

秦皇岛市开展"金九银十" 家电数码消费季系列活动

速 递

本报讯(通讯员杜楠)近日,秦皇岛市外事和商务局组织开展"金九银十"消费季系列活动。活动结合消费品以旧换新补贴,组织天洋电器等企业举办"秦皇岛首届城市消费季""换新家、到京仓"等多场次主题促消费活动,有序拉开消费旺季序幕。

活动期间,引导商家进行加码补贴,推出"以旧换新补贴+品牌优惠+商家让利",设置爆款机型、绿色商品、智能电器体验区,让大家先体验再下单。旧机回收、极速换新、超长质保等品质服务让消费者省心放心,"国潮快闪"让传统文化与智能科技完美碰撞。

2025 年 秦 皇 岛 市 残健融合运动会举行

本报讯(长城网·冀云客户端郭政)10月12日,2025年秦皇岛市残健融合运动会在海港区崇德实验学校举行。来自全市的残疾人朋友组成24支代表队参赛,近千名运动员、工作人员及志愿者齐聚赛场。

本次运动会以"平等、融合、共享"为主题,由秦皇岛市残疾人联合会、九三学社秦皇岛市委员会、共青团秦皇岛市委员会、秦皇岛市工商联、秦皇岛市总工会主办,海港区残疾人联合会等区直单位以及爱心企业、公益组织、志愿者团体共同协办。设置了10个比赛项目,涵盖盲人竞走接力等5个团体项目,以及100米轮椅竞速等5个个人项目。

欧美同学会走进 秦皇岛大会举办

本报讯(长城网·冀云客户端祖迪)10月11日,"留学报国·智汇港城"欧美同学会走进秦皇岛大会成功举办。来自北京、天津、河北、中国科学院、中央企业、德州等欧美同学会的高层次人才、企业家会员代表以及河北省各市委统战部,秦皇岛市直有关单位、县区、企业的负责同志共120余人会加了企议

此次大会由河北省委统战部、河 北欧美同学会主办,秦皇岛市委统战 部、秦皇岛欧美同学会承办,旨在搭建 京津冀及周边地区留学人员交流合作 平台,有效促进人才、技术、项目与地 方产业发展需求精准对接,为秦皇岛 的开放创新汇聚智慧、注入活力。



10月12日,"户外在河北 骑游一起来"不止骑·环秦皇岛自行车认证赛暨秦皇岛"滨海风情"自行车骑行赛在秦皇岛市老虎石海上公园举行。来自天津、辽宁、山西等地的千余名骑行爱好者踊跃参与。

爱好者踊跃参与。 通讯员 付莹莹 摄

从"毛皮之乡"到"宠繁之乡"

一昌黎打造宠物产业发展新赛道

□长城网·冀云客户端 王震军 通讯员 贾**一凡**

步入昌黎国际宠物市场,宛如走进一个生机勃勃的萌宠世界。上万只猫、犬争相卖萌,比熊、美卡、马尔济斯、布偶、美短等百余种热门犬、猫品种引人驻足。健康监测智能管家、自动喂食器等前沿科技宠物用品与奶粉、钙等宠物食品竞相亮相。曾经以皮毛产业闻名的昌黎县,凭借传统产业根基和敏锐的市场转型意识,成功实现了从传统毛皮经济向现代宠物全产业链的跨越,正以"宠繁之乡"的新名片,打造宠物产业发展新赛道。

从传统毛皮到宠物经济华丽转身

10月12日至13日,在河北·昌黎第二届国际宠物交易大会暨宠物产业产品文化博览会现场,一位年轻主播正通过网络热情洋溢地向网友介绍马尔济斯犬的特点,"看它多可爱,性格温顺,非常适合家庭饲养……"她的直播间吸引了数千网友围观互动。

这场盛会展出宠物犬、猫上万只,近千个展位涵盖宠物医疗、宠物用品、宠物食品、宠物服务等20余类产品,全方位呈现宠物产业链生态。活动达成活体交易3000余只、宠物用品订单5000万元,意向合作金额突破2亿元,极大地提升了"宠繁之乡"的知名度和影响力。

昌黎县皮毛产业起步于20世纪70年代,历经40余年的发展,初步形成了集毛皮动物养殖、皮张销售、配套加工、服装服饰展销和综合服务于一体的产业集群,享有"中国养貉之乡""中国毛皮产业化基地"等美誉。全县毛皮动物养殖覆盖17个乡镇区,养殖户达2.8万余户,是全国最大的貉皮生产基地。

近年来,面对传统裘皮市场需求有所萎缩的新形势,昌黎积极开辟转型新赛道,抢抓宠物产业的发展契机,由传统毛皮加工向宠物经济转型。2023年,在政府的支持和指导下,昌黎佳朋集团投资5000万元打造了占地300亩的昌黎国际宠物市场,依托区位优势,广泛联系全国各地宠物产区,形成"养殖+繁育+营销"为一体的经营模式。该市场涵盖宠物活体交易、食品营销、用品供给、健康医疗、美容服务、物流配送等多个领域,带动周边养殖户不断延伸、壮大优种引进、定向繁育和特质服务,形成了宠物(犬类)与毛皮畜产并养同饲的新格局。

据了解,目前,昌黎县犬类等宠物繁育母

体规模约5万只,年宠物活体供给约20万只,辐射京津冀及东北、华南等地区,已成为国内宠物饲养的核心区之一。同时,该县围绕宠物繁育和营销,拥有一批宠物养殖、经纪、网销达人,广泛联系全国各地宠物产区,在引种、扩繁、营销方面发挥着重要力量。

在建设线下实体市场的同时,该县也高度重视线上渠道拓展。今年6月,该县紧跟数字时代步伐,积极拥抱电商和直播带货等新营销模式,在市场内成立全宠爱宠物产业云商创业基地,利用抖音平台为人驻商户和周边养殖户销售宠物和宠物用品。

打造养殖+繁育+营销全产业链条

10月13日,在昌黎县荒佃庄镇的昌黎国际宠物市场内,"牧宠生物"的营业员手持一款宠物专用奶粉,正向顾客细致讲解。这家扎根于市场内的企业,依托市场平台和客流优势,专注研发、生产宠物营养补充剂,年产值已突破千万元大关。

昌黎依托宠物繁育和交易基础,致力于宠物全产业链发展,积极构建宠物经济强县发展格局,不仅赋能地方经济发展,也为全国宠物产业注入了新的活力。除了传统的活体交易,昌黎县国际宠物市场还深度融合了活体展示与交易、医疗美容、食品用品展销、物流发货、疫病防控等,是一个集多功能于一体的现代化综合服务平台。市场有效整合上下游资源,形成了从养殖、繁育到终端营销的闭环运营模式。截至目前,市场内共吸纳企业40余家,合作企业百余家,昌黎县宠物产业产值达3亿元。

近年来,昌黎县政府携手龙头企业、行业组织将该品牌建设纳入地方产业建设的重点工作。采取了"宠物经济+"的运作方式,与地方特色产业、文旅产业进行深度捆绑,实施"统筹+融合+营销"一体化战略,不遗余力地赋予品牌更多内涵。

为提升产业核心竞争力,昌黎县持续加大科技投入,着力解决宠物繁育过程中的技术难题。该县正与吉林农业大学、河北科技师范学院等科研院校合作谋划实施产业学院计划、设立博士工作站、建立重点实验室等项目,并通过短视频、直播带货、网红培育等路径,扩大营销半径,进一步彰显品牌品质。

昌黎得天独厚的地域资源禀赋,也为宠



物产业发展提供了坚实基础。当地形成的粮 特色畜食、葡萄酒、皮毛+宠物、海产等龙型产业,为 转向宠宠物食品提供了丰富的物质基础;农产品加 动。昌工能力和科技水平,为宠物食品产业提供了 模式,后重要支撑;农业产业化通过"龙头企业+基 犬舍等地+合作组织+农户"的运作模式,为推进宠 建设活

物食品格局奠定了基础。 **富民产业带动更多群众增收致富**

"现在很多家庭都养宠物,宠物行业潜力巨大。我家养了上千只母犬,去年售出的宠物犬带来了非常可观的收益,确实比以前单纯做毛皮养殖强多了。"一位有着十多年动物养殖经验的农户,道出了昌黎县众多养殖户的共同心声。

昌黎县有着雄厚的养殖基础,随着国际宠物市场的运营,这个传统养殖强县为皮毛养殖户提供了全新的转型方向和增收渠道。如今,昌黎县宠物繁育产业不仅吸引了规模化企业入驻,也带动了众多散户参与产业链各环节,形成了联农带农的良好发展态势。同时,宠物产业的发展也为当地和周边群众创造了大量就业机会,带动了许多农户增收致富。

近年来,当地宠物繁育供给、食品用品、 医疗服务等全产业链建设增长迅猛,已成为 消费领域的新生板块。

在龙头企业的带动下,昌黎县立足传统

特色畜产优势,广大产业人积极从皮毛产业转向宠物经济,开展了一系列创新创业活动。昌黎宠物产业通过"养殖+繁育+营销"模式,品牌力得到进一步提升。全宠爱、嘉英犬舍等近40家品牌企业的兴起,使昌黎产业建设活力显著提升,产业质量也随之提高。

消费者在昌黎国际宠物市场选购宠

贾

目前,昌黎县正围绕宠物活体供给,建设现代化宠物繁育示范基地,并计划建设国际标准的SPF(无特定病原)级犬舍,引进世界名犬名猫种源。与此同时,与科研院校合作建立产学研繁育实验基地,开展基因测序、遗传病筛查,以及搭建全县统一的宠物身份标识与溯源管理平台,确保每一只出自昌黎的宠物来源可查、健康可控,这些都成为昌黎宠物产业高质量发展的重要举措。

谈到昌黎县宠物产业今后的发展方向, 昌黎县宠物协会会长蒋鹏介绍,下一步,昌黎 县将继续注重品牌培育和高端品种繁育,做 大做响昌黎宠物产业品牌,紧盯行业动态和 发展趋势,依托县内产业进一步延伸宠物经 济产业链,发展品种繁育、宠物食品、宠物服 装、宠物用品、宠物医院、宠物培训等一体化 新业态新模式。同时,积极探索"宠物+旅游" "宠物+产业"融合,打造宠物园、文化园特色 业态。"宠物行业目前还是一片蓝海,潜力无 限,我们希望在自身做好宠物行业转型的同 时,引导全县乃至周边地区做好宠物产业转 型,带动更多人增收致富。"

北戴河新区南戴河街道红 马 甲 田 间 助 秋 收

本报讯(通讯员熊浩森 高伟萍)近日,北 戴河新区南戴河街道积极组织河北对外经贸 职业学院的青年志愿者来到田间地头,开展秋 收志愿服务活动。

此次志愿服务的主要地点是洋河套村种植户张宝的玉米地。据悉,张宝今年尝试采用大豆、玉米带状复合种植模式,总面积达545亩,其中大豆与玉米的种植比例为6:4。这种创新的种植方式在理想状态下,可实现每亩综合增产约30%。南戴河街道与高校的联动,不仅为秋收工作注入了青年力量,保障了秋粮颗粒归仓,也让大学生们在实践中近距离接触现代农业,深化了对生态农业的认知。

国网卢龙县供电公司电力满格护丰收

本报讯(通讯员张志锋 张媛)10月15日, 国网卢龙县供电公司员工穿梭在田间地头,巡 视供电线路及设备,以"满格"电力为红薯产业 保驾护航。

为确保丰收季用电稳定,该公司早在一个月前便启动"秋收保电"专项行动,运用无人机巡线、红外测温等科技手段,对辖区内农业生产供电线路、配电台区开展拉网式特巡,累计消除设备缺陷与安全隐患20余处;针对红薯加工企业集中区域用电负荷激增的特点,提前开展负荷预测,对6台存在过载风险的变压器进行全面"体检"与维护;为积极应对用电突发情况,制定详细保电应急预案,实行24小时值班制度,抢修队伍、车辆与物资全天候待命,确保电力故障发生时"拉得出、顶得上、修得快"。



近日,抚宁区卫生健康局组织辖区公 共卫生机构在紫金山公园开展基本公共卫 生服务宣传活动,将专业健康服务与科普 知识送到群众身边。图为活动现场提供义 服务。 通讯员 张晓磊 董晓蕾 摄



海港区:高校"青春智慧"与社区"治理需求"精准对接

本报讯(通讯员吴双周天晴程泽)为持续深化党建引领基层治理创新,近年来,秦皇岛市海港区通过健全组织体系、搭建服务平台、强化治理协同,积极推动高校学生党组织与社区党组织联建共建,通过开展形式多样的联建活动,实现高校"青春智慧"与社区"治理需求"精准对接,为提升基层治理效能注入源源不断的青春动能。

近日,秦皇岛市海港区新世纪社区联合东北大学秦皇岛分校、世纪港湾商圈党委,针对老年群体在日常生活中面临的"数字鸿沟"与诈骗风险,开展志愿服务活动。活动中,学生们以真实案例为切入点,用通俗易懂的语言为社区老人讲解电信诈骗、养老诈骗的常见套路与防范技巧,演示"国家反诈中心"APP的使用方式,帮助老人筑牢反诈"安全防线"。

东北大学外国语学院学生赵雨凡说: "我认为反诈不仅仅是口号,也应该在生活中做小做细做实行动,未来我也要像更多的党员一样,走出学校走入社会,走到更多老 年人身边进行宣传,让我们党员的力量在生活中发扬光大。"

在当天的活动中,志愿者们还一对一耐心指导老人操作智能手机,从基础操作,到线上缴纳水、电、燃气费,手把手教学让老人们逐步掌握实用技能,切实解决了"用机难"问题。新世纪社区党委书记、居委会主任安媛表示,接下来社区将深化与高校的长期合作,推动各项服务常态化开展,持续依托大学生的青春力量,以校社联动的合力服务社区建设,服务老年群体。

校社联动的暖流同样涌动在海建里社区。该社区创新合作模式,与燕山大学、河北科技师范学院签订党建联建协议,正式聘任两校优秀学生担任校社共建"党建助理员",构建起"社区搭台、高校赋能、学生服务"的长效机制,推动智力资源和专业力量持续注入基层。

"党建助理员"们上岗后,迅速投身社区服务一线,针对社区行动不便的高龄、独居老人,开展"上门送学"活动。他们带着精心

整理的学习资料,来到老人家中,不仅为老人读政策、讲时事,还与老人促膝谈心,倾听老人的生活需求与心声,用青春力量为老人送去关怀与陪伴,让社区治理更有温度、更接地气.

海建里社区党委书记张立云说:"我们开展校社联建活动主要是从'联动'入手、以'合力'落脚,来积极构建'优势互补、资源共享、校地互动、合作共赢'的良好局面,不断地推动高校和社区融合党建共建走向深入,真正实现共建共赢的'双向奔赴'。"

海港区通过深化校社党建联建,既破解了基层治理中资源不足、力量薄弱等问题,也为高校落实立德树人、加强实践育人提供了有力支撑。下一步,海港区委组织部将继续深化完善各项机制,以"党旗红"引领"发展兴",进一步激发党建活力、彰显校地特色、提升治理效能,推动青春力量深度融人社会治理"神经末梢",为校地协同育人和高质量发展注入新动力。